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Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  
Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

 
 Θέμα: Αντικατάσταση και Επέκταση Εξωτερικού Υδραγωγείου Δήμου Κύμης – 
Αλιβερίου Ν. Ευβοίας  
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Το έργο της αντικατάστασης και επέκτασης του εξωτερικού υδραγωγείου του Δήμου 
Κύμης – Αλιβερίου αποτελεί κρίσιμη υποδομή για την εξασφάλιση επαρκούς και 
ποιοτικής υδροδότησης της Δ.Ε. Κύμης καθώς και του οικισμού Καλάμου και του 
οικισμού του Τραχηλίου. Η υλοποίησή του θα αντιμετωπίσει τις χρόνιες ελλείψεις και τις 
συχνές διακοπές στην παροχή νερού, ιδιαίτερα κατά τους θερινούς μήνες, βελτιώνοντας 
έτσι την ποιότητα ζωής των κατοίκων και ενισχύοντας την τοπική ανάπτυξη.  
Η πράξη «Αντικατάσταση και Επέκταση Εξωτερικού Υδραγωγείου Δήμου Κύμης - 
Αλιβερίου» με κωδικό MIS 5182873 εντάχθηκε με την υπ’ αριθμ. πρωτ. ΕΥΔ 
ΠΕΚΑ&ΠΟΛΠΡΟ 855/26-01-2023 απόφαση (ΑΔΑ: ΨΤΜΣ46ΜΤΛΡ-Θ23) στο 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 
2014-2020» με συνολική επιλέξιμη δημόσια δαπάνη 7.299.268,30 ευρώ.  
 
Δεδομένου ότι το έργο συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο Συνοχής, ο Δήμος υπέβαλε 
στις 06-02-2024 στο ΟΠΣ αίτημα νομικής δέσμευσης για έγκριση του σχεδίου 
διακήρυξης διεθνούς ανοικτού διαγωνισμού. Το αίτημα αυτό επιστράφηκε με την 
αιτιολογία ότι η τρέχουσα προγραμματική περίοδος είχε λήξει και το έργο θα εξεταστεί 
στο πλαίσιο της νέας περιόδου 2021-2027, ως έργο phasing (μεταφερόμενο).  
 
Ωστόσο, μέχρι σήμερα δεν έχει αποφασιστεί η μεταφορά της πράξης στο τρέχον 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή (ΠΕΚΑ)», με αποτέλεσμα 
την εκκρεμότητα στην έγκριση του σχεδίου διακήρυξης και τη συνακόλουθη 
καθυστέρηση στην έναρξη της διαγωνιστικής διαδικασίας.  
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Επειδή η απρόσκοπτη υδροδότηση είναι θεμελιώδης για τη δημόσια υγεία και την 
ποιότητα ζωής των κατοίκων.  
Επειδή η καθυστέρηση στην υλοποίηση του έργου παρατείνει τα προβλήματα 
υδροδότησης και υπονομεύει την τοπική ανάπτυξη.  
 
Ερωτάσθε,  
 
1. Προτίθεται το Υπουργείο να προβεί άμεσα στις απαραίτητες ενέργειες για τη 

μεταφορά της πράξης στο τρέχον πρόγραμμα «Περιβάλλον & Κλιματική Αλλαγή 
(ΠΕΚΑ)» ώστε να ξεκινήσει η διαδικασία υλοποίησης του έργου;  

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση των απαιτούμενων διαδικασιών 
και την έναρξη του έργου;  

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

          

 

       Καζάνη Αικατερίνη 




